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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage 
Nr. 4732/J der Abgeordneten Dr. Lichtenecker, Freundinnen und Freunde wie 
folgt: 

 
Fragen 1 und 2: 
 
In Bezug auf jene Teile der Zentralstelle des Bundesministeriums für Arbeit, Soziales 
und Konsumentenschutz,  die  im Regierungsgebäude  Stubenring 1, 1010 Wien, 
untergebracht sind, wird auf die Beantwortung der Anfrage Nr. 4741/J durch den 
Bundesminister für Wirtschaft, Familie und Jugend verwiesen, da das Gebäude von 
der – dem Bundesministerium für Wirtschaft, Familie und Jugend unterstehenden – 
Burghauptmannschaft Österreich verwaltet wird. 

 

GZ: BMASK-10001/0064-I/A/4/2010 
 

Wien,  
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Hinsichtlich  des  Standortes  in der  Favoritenstraße  7,  1040 Wien, wird für den 
Zeitraum 2005 bis Jänner 2009 ebenfalls auf die o.a. Anfragebeantwortung durch 
den Bundesminister für Wirtschaft, Familie und Jugend verwiesen, da die an diesem 
Standort   untergebrachten   Einheiten   erst   mit  Februar  2009   im  Zuge   der 
Bundesministeriengesetz-Novelle  2009  Teil  des Bundesministeriums für Arbeit, 
Soziales und Konsumentenschutz wurden. 
  
Für die Monate Februar 2009 bis Dezember 2009 betrug der Stromverbrauch am 
Standort Favoritenstraße 7, 1040 Wien, 160.560 Kilowattstunden (kWh). 
 
Wärme und Kühlung sind pauschal in der Miete inkludiert. Eine Abrechnung für das 
Jahr 2009 liegt dem Bundesministerium für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz 
noch nicht vor.  
 
 
Fragen 3 und 5: 
 
In Bezug auf jene Teile der Zentralstelle des Bundesministeriums für Arbeit, Soziales 
und    Konsumentenschutz,   die  im  Regierungsgebäude  Stubenring  1, 1010 Wien, 
untergebracht sind, wird auf die Beantwortung der Anfrage Nr. 4741/J durch den 
Bundesminister für Wirtschaft, Familie und Jugend verwiesen, da das Gebäude von 
der – dem Bundesministerium für Wirtschaft, Familie und Jugend unterstehenden –
Burghauptmannschaft Österreich verwaltet wird. 
 
Am Standort Favoritenstraße 7, 1040 Wien, wurden vom zuständigen Vermieter seit 
Jänner 2009 keine Energieeffizienzmaßnahmen durchgeführt, und es sind für die 
Regierungsperiode auch keine Investitionen seitens des Vermieters geplant. 
 
 
Fragen 4 und 6: 
 
In Bezug auf jene Teile der Zentralstelle des Bundesministeriums für Arbeit, Soziales 
und Konsumentenschutz, die im Regierungsgebäude Stubenring 1, 1010 Wien, 
untergebracht sind, wird auf die Beantwortung der Anfrage Nr. 4741/J durch den 
Bundesminister für Wirtschaft, Familie und Jugend verwiesen, da das Gebäude von 
der – dem Bundesministerium für Wirtschaft, Familie und Jugend unterstehenden – 
Burghauptmannschaft Österreich verwaltet wird. 
 
Am Standort Favoritenstraße 7, 1040 Wien, wurde vom zuständigen Vermieter in den 
Jahren 2006 bis 2009 keine thermische Sanierung durchgeführt, und es ist für die 
Regierungsperiode auch keine Investition seitens des Vermieters geplant. 
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Fragen 7 bis 9: 
 
Diese Daten können durch das Bundesministerium für Arbeit, Soziales und 
Konsumentenschutz nicht abgeschätzt werden. 
 
 
Frage 10: 
 
In Bezug auf jene Teile der Zentralstelle des Bundesministeriums für Arbeit, Soziales 
und Konsumentenschutz,  die  im  Regierungsgebäude Stubenring 1, 1010 Wien, 
untergebracht sind, wird auf die Beantwortung der Anfrage Nr. 4741/J durch den 
Bundesminister für Wirtschaft, Familie und Jugend verwiesen, da das Gebäude von 
der – dem Bundesministerium für Wirtschaft, Familie und Jugend unterstehenden –
Burghauptmannschaft Österreich verwaltet wird. 
 
Am Standort Favoritenstraße 7, 1040 Wien, werden in Zusammenarbeit mit dem 
Vermieter optimale Lösungen erarbeitet. 
 
 
 

Mit freundlichen Grüßen 
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